

四川省首家快递企业超市亮相成都

■ 王守旭

5月9日上午,位于武侯祠大街的“巨贤百味”成都都要都店内,琳琅满目的农特产品前人流涌动,收银台前排起了等待结账的长长队列。这是由申通快递打造的O2O销售平台首家线下实体店,也意味着四川省首家由快递企业打造的线上线下销售平台正式亮相。

“这是一个致力于为中小型原生态特产企业提供O2O销售平台,推动地方农副产品进城,让具有浓郁地方特色的产品走向全国甚至全球销售。”成都申通实业有限公司董事长陈贤红称,为了全力进军电子商务领域,今年4月申通专门成立了四川聚乡味电子商务股份有限公司,凭借申通自有的物流和网点覆盖优势,打造产、供、销、运一体的电商平台。

在近200平方米营业面积的超市内,摆满了来自全国各地的农特产品,其中有相当一部分商品为成都的土特产品,包括成都生产的郫县豆瓣等调味品、水果、休闲食品。

陈贤红表示,成都乃至四川省具有丰富的农特产品、土特产品,申通希望通过“巨贤百味”这一全新电商平台,构建起农特产品、土特产品进入市场更加畅通的渠道,融入“互联网+”国家战略,积极推动地方农副产品进城。据介绍,目前“巨贤百味”已与四川7家农副产品生产基地建立了合作。

不当“配角”做“主角” 首投上亿资本进军电商

日前亮相的实体店只是申通快递转型发展的一部分。本月15日,申通快递打造的电商网站也正式上线运营,同时移动端的微商平台也即将上线。线下的实体店和线上的电商平台,正是申通快递打造的O2O新型商业模式。

陈贤红称,快递企业转型发展已迫在眉睫,最近10年的互联网产业让一大批电商企业蓬勃发展,成就了阿里、京东等亿万级的企业,而快递企业仅仅是参与者,是帮别人完成互联网神话的做嫁衣者。而在激烈的行业竞争中,快递企业运营成本越来越高,利润越来越薄,没有充分利用和发挥自身的物流和网

核心提示:快递业是我国经济发展中的一匹“黑马”,正改变着经济的发展方式,但是连续多年高速增长也暴露出行业发展基础薄弱、运营模式较传统、经营缺乏多元化等现状问题,必须以创新发展的理念推动转型升级。

点覆盖优势,“这正是申通快递转型进军电商领域的一大原因。”

除了物流和网点覆盖的优势,申通进军电商领域还看好另一大竞争优势,“通过线上线下两种商业业态,我们将让农副产品直接从田园、果园送达消费者的餐桌上,减少市场中间流通环节,也就减少了市场运营成本,最终让农场业主和消费者都获得实惠。”四川聚乡味股份有限公司总经理蔡潇称,随着线下实体店增多,并凭借申通已构建的成熟配送网络,消费者线上下单后就近配送,能够及时地送货上门,不仅让消费者享受到价格实惠,还提升了购物消费体验。

据介绍,目前申通快递正在装修另外数十家实体店,将很快投入运营。“根据规划和目前的建设进展,今年6月30日前成都将有14家店投入运营,而在7月底全省将有120多家投入运营,到明年底将在全国实现‘千城万店’的发展规模。”陈贤红称,目前已在陕西、浙江、重庆等地同步选址建设线下实体店。

在陈贤红看来,如此大规模、快速的发展,并非“一时头脑发热”之举,而是经过了近5年的谋划,早在5年前他就开始向电商领域转型发展做准备。陈贤红表示,首期将投入2亿元资本向电商领域转型发展。

创新发展暗流涌动 成都快递业转型升级

来自国家邮政局公布的报告显示,2015



年成都快递业务量和业务收入均居全国第10位,是中西部地区唯一进入全国快递前十强的城市。据统计,2015年成都实现快递业务量3.8亿件,同比增长25.5%;实现快递业务收入45亿余元,同比增长28.4%。在各大快递企业巨头战略布局中,成都一直备受关注和重视。

成都市邮政管理局局长陈敬表示,快递业是我国经济发展中的一匹“黑马”,正改变着经济的发展方式,但是连续多年高速增长也暴露出行业发展基础薄弱、运营模式较传统、经营缺乏多元化等现状问题,必须以创新发展的理念推动转型升级。

实际上,经济发展步入新常态,各级政府积极鼓励和支持快递企业转型发展,并相继出台了一系列支持快递业和电子商务融入发展的政策。在此背景下,成都快递业暗流涌动,正竞相谋创新发展战略。2014年,顺丰速递的“嘿客”店亮相成都,作为全国首

批试点城市之一,顺丰继在成都推出顺丰优选电商平台后,紧接着又以“嘿客”店的模式打造社区虚拟商店。如今,申通快递也从成都起步,正式宣告转型进军电商领域,打造线上线下新型商业模式。

然而,除了申通快递,目前百世快递也正在实施转型发展战略,其打造的“百世电”的全新商业模式即将亮相。现在,百世快递正在成都龙泉驿区建设22万平方米的仓储基地,计划将于今年10月份正式投入运营。通过该基地,将实现快递、快运、仓配、供应链四大业务功能,构建快递业的叠加增值服务体系。

“不仅如此,还有不少成都快递企业也在酝酿创新转型发展,有的将进军电商领域,有的将进军社区服务,有的与产业发展深度融合,有的则盯上跨境电商发展前景。近年来,市邮政管理局也在积极支持和引导快递企业创新转型发展。”市邮政管理局市场监管处处长蒋朝阳说。

天津蓝玺冷链物流冷库实现以冷链仓储为平台、冷链物流配送、批发交易、金融服务、电子商务、自营贸易、流通加工六大板块全面推进。未来建成五大中心,即:国际冻品集散中心、京津冀地区冻品价格形成中心、北方冻品中转中心、京津冀城市冷链配送中心、冷链运输信息集成中心。五年内实现年商品交易额突破40亿元,创利税5亿元以上,引领城市绿色消费,成为绿色冻品集散基地和高端农副产品的冷链物流基地。
(京东)

物流资讯

上海推进物流标准化试点

以沿长江经济带标准化托盘循环共用为主题的物流发展推进大会日前在上海举行,上海联合苏浙,会同长江经济带有关省市的物流行业协会发起成立了长江经济带标准化托盘循环共用联盟。长江经济带各省市的33家物流行业协会签署了倡议书,推动标准化托盘循环共用在沿长江经济带省市的应用。

标准化托盘循环共用是上海市践行“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,着力推进上海市物流标准化试点的重点工作之一,目的是通过“政企学协联合、软件硬件结合,以点带面提升”,加快上海物流技术和服务模式的创新,推进物流产业与相关产业融合互动,提升产业链上下游协同能力,从而提高物流效率,降低社会物流成本,推动绿色物流发展。

通过开展物流标准化试点,上海标准化托盘循环共用体系基本形成:试点企业标准托盘保有量大幅增加,托盘池规模达300万个,带板运输转移板次500万次,带板运输线路近100条;标准化托盘使用率达96%,供应链协调作业率提高23%,仓库内人工装卸效率提高50%,交接效率提高2倍。
(向园园)

中海发展卖散货买大远 预计6月重组完成

中海发展5月10日晚间公告称,拟将以53.32亿元向中国远洋出售所持有的中海散运100%股权,并以66.29亿收购中远集团所持大连远洋100%股权。

据了解,自《资产购买及出售协议》签署之日起中海发展将不再为拟出售标的公司及其子公司提供任何非经营性的资金资助。

值得关注的是中海散运因实施内部散运整合产生的对中海发展及其全资子公司中发香港的债务将由中远集团和/或中远集团指定的全资子公司于交割日之前或交割日当日清偿完毕。

据了解,中海运与大连远洋的整合预计将会在6月底全部完成,总部将设立在上海。
(中海发)

泸州最大粮油物流中心 一期工程6月建成

从泸州市叙永县川滇黔边城粮油物流中心项目部传来消息,项目建设一期工程已进入收尾阶段,预计6月底实现一期工程全面竣工。

川滇黔边城粮油物流中心建设工程是一个集粮油储存、加工、中转、配送、交易、检测化验等多功能为一体的现代化粮食物流重点项目,项目总投资1.1亿元,占地120亩,按照国家二类库标准将建设5.5万吨容量粮食仓库,0.1万吨容量食用植物油罐,100吨/日产大米加工厂1座,占地15亩的粮油及其他农副产品中转、配送区和交易区,3660m²的办公和粮油检测综合大楼,占地13亩的粮油及其他农副产品加工区,粮油物流中心的配套设施等。

“此项工程分两期完成,目前一期工程已进入收尾阶段,办公楼主体建设全面完成,外墙装饰完成90%,整体室内装修完成60%左右;1、2号平房主体工程完成95%,5月12日将全面完成主体工程建设,预计将在5月中旬完成室外维护,室内装饰工作将在6月中旬结束。”川滇黔边城粮油物流中心项目部负责人陈义思告诉记者。

据悉,建成后的川滇黔边城粮油物流中心将名列川南前茅,成为泸州最大的粮油物流中心,可辐射云贵川三省七市县,将在提升粮油仓储水平、解决就业、粮食产业化经营、增加地方财税收入、推动粮食经济协调发展方面发挥积极作用,同时将充分发挥叙永作为川滇黔结合部边地中心城市在粮油商贸物流上的辐射作用,为区域性粮食安全作出积极贡献。
(魏峰)

省道303线映卧路全线贯通

5月11日,“5·12”汶川特大地震核心区,有“地质灾害博物馆”之称的省道303线映秀至卧龙段全线贯通。项目业主兴蜀公司透露,映卧路预计今年10月通车,届时从映秀到卧龙1小时内可达,比现在节省一半时间。

映卧路全长45公里,起于汶川县映秀镇烧火坪隧道出口,止于卧龙镇,是通往卧龙大熊猫自然保护区的最便捷通道,也是卧龙康、金川的第二条生命通道,它使小金、丹巴、道孚县等地前往成都更便捷。

这条路总投资19.2亿元,历经“两毁三建”、用时11年,方才建成。其间,香港特别行政区政府与四川患难与共,先后出资17.65亿元援建。因此,全路8座隧道口均有大熊猫、紫荆花标志,象征着川港情谊显于危难、流芳百世。

映卧路集聚了行业顶尖专家的集体智慧。为规避飞石、泥石流等自然灾害,短短45公里路段设计建设了17座桥梁、隧道,桥隧比达40%,其中映秀至耿达段高达70%,是省内桥隧比最高的普通公路;新线“海拔”比老线平均提高了10米以上,最高处达20米,相当于抬高了7层楼。
(袁明杰)

京东:首个冷链仓库落户天津

5月9日,京东生鲜和郑明物流进驻天津蓝玺冷链物流冷库开仓。这是京东生鲜在天津地区的首个冷链仓储。在保证津门消费者享受最优质的生鲜、冻品的同时,未来将向天津北辰为核心,辐射河北省、山东省等周边地区。

“我们使用的是京东最新的仓储系统。”天津京东生鲜冷库服务商上海郑明现代物流副总经理徐吉敏介绍说。冷库仓储面积共计4000平方米,冷冻库内零下18摄氏度,通过

先进的管理系统,可以实现客户下单到产品出库10分钟内完成。“配送使用京东专业的保温箱,内置保温冰盒,可以确保商品12小时保鲜。”上海郑明现代物流经理朱绍军说。天津蓝玺冷链物流冷库位于北辰区小淀镇,冷库采用高效机械化装卸、货架式储存、计算机管理、码放作业为主导的管理模式。机房配备节能型制冷设备以及温控自动化管理系统。6万吨冷库建成投入运行后将扩容至500户经营户,年交易额可达20亿元。

天津蓝玺冷链物流冷库实现以冷链仓储为平台、冷链物流配送、批发交易、金融服务、电子商务、自营贸易、流通加工六大板块全面推进。未来建成五大中心,即:国际冻品集散中心、京津冀地区冻品价格形成中心、北方冻品中转中心、京津冀城市冷链配送中心、冷链运输信息集成中心。五年内实现年商品交易额突破40亿元,创利税5亿元以上,引领城市绿色消费,成为绿色冻品集散基地和高端农副产品的冷链物流基地。
(京东)

世界第三大集装箱航运联盟成立

继2M和OCEAN Alliance之后,全球集装箱运输市场第三大联盟也浮出水面。至此,原先全球四大集装箱航运联盟已重新组成三大联盟。

从多渠道获悉,赫伯罗特、韩进海运、阳明海运、商船三井、日本邮船和川崎汽船6家集装箱航运公司已签署联盟的合作备忘录(MOU)。如果包括正在与赫伯罗特进行合并谈判的阿拉伯航运,以及可能与韩进海运进行合并的现代商船,这一新联盟将包括8家集装箱航运。

阳明海运董事长卢峰海5月5日接受采访时证实,新联盟已经签订MOU,正向美国、欧盟、中国和日本相关机构进行自我评估和报备程序,预计相关流程可能在未来两周内完成。“一旦完成所有监管机构的相关程序,将很快向市场公布。”卢峰海说。

目前,全球集装箱航运业由四大联盟组成,它们分别是2M联盟(由马士基航运和地中海航运组成)、O3联盟(由达飞海运、中海集

运和阿拉伯联合轮船组成)、G6联盟(由美国总统轮船、韩国现代商船、日本商船三井、德国赫伯罗特、日本邮船和我国香港东方海外组成)、CKYHE联盟(由中远集运、韩进海运、阳明海运、日本川崎汽船和长荣海运组成)。这些航运联盟中的成员之间签署船舶共享协议,以实现航线和挂靠港口互补、船期协调、舱位互租、信息互享、共建共用码头和堆场、共用内陆物流体系。

今年4月20日,由中远、中海两大航运央企合并成立的中远海运宣布,将与法国达飞轮船、长荣海运以及东方海外组建全球最大集装箱航运联盟Ocean Alliance。这使得原先全球集装箱航运业四大联盟格局被彻底打破。

Alphaliner数据显示,截止到5月7日,

2M共拥有1094艘集装箱船,总运力约

575.75万TEU,占据全球市场份额27.9%;

OCEAN Alliance共拥有1119艘集装箱

船,总运力约543万TEU,占据全球市场份额

的26.4%;新成立的第三大联盟成员共拥有736艘集装箱船,总运力约443.63万TEU,占据全球市场份额的21%。

上述数据统计可知,目前形成的三大联盟总运力规模将占据全球市场份额的75.3%。这预示着从联盟层面上看,全球集装箱航运市场被三大联盟所垄断。

上海航运交易所研究员周漱表示,在全球最主要的亚欧航线上,三大联盟的市场占有率都超过了30%,实力旗鼓相当,而三大联盟加起来的市场占有率更是达到了95%,集装箱航运市场的集中度将再次显著提高。

全球集装箱班轮市场依然极度低迷。截至5月6日,上海出口集装箱运价指数为579.6点,环比下跌4%。上海航运交易所在2月份的报告中称,由于供大于求,许多航

企为稳固货源不断下调集装箱运价,中国至

欧洲的部分航次最低运价已经创出历史新高。

Alphaliner数据显示,截止到5月7日,

2M共拥有1094艘集装箱船,总运力约

575.75万TEU,占据全球市场份额27.9%;

OCEAN Alliance共拥有1119艘集装箱

船,总运力约543万TEU,占据全球市场份额

的26.4%;

新成立的第三大联盟成员共拥有

736艘集装箱船,总运力约

443.63万TEU,占

据全球市场份额的21%。

上述数据统计可知,

目前形成的三大联盟

总运力规模将

占据全球市场份额的75.3%。这预示着从

联盟层面上看,

全球集装箱航运

市场被三大联盟

所垄断。

据称,新成立的第三大联盟成员共拥有

736艘集装箱船,总运力约

443.63万TEU,占

据全球市场份额的21%。

据称,新成立的第三大联盟成员共拥有

736艘集装箱船,总运力约

443.63万TEU,占

据全球市场份额的21%。

据称,新成立的第三大联盟成员共拥有

736艘集装箱船,总运力约

443.63万TEU,占

据全球市场份额的21%。

据称,新成立的第三大联盟成员共拥有

736艘集装箱船,总运力约

443.63万TEU,占

据全球市场份额的21%。

据称,新成立的第三大联盟成员共拥有